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ポータルサイトが果たす役割
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SUUMO編集長 池本洋一

住宅・建築物の省エネ性能表示に関するシンポジウム
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不動産・住まい関連の総合的な情報サービスを展開

WEBサイト、スマートデバイスアプリケーション、情報誌（約40誌）、

有人店舗サービス（130店）

パソコン モバイル スーモカウンター
(無料相談サービス)

情報誌

SUUMOの提供サービス
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１．住まいの省エネに関する

消費者ニーズ
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建物に対する重視条件で 省エネ・創エネ系が上位に
n=441,026 n=336,440

順位
住宅検討時の、住宅の仕様や

設備に対する重視点

新築分譲

マンション
全体 全体順位 順位

住宅検討時の、住宅の仕様や

設備に対する重視点

中古

マンション
全体 全体順位

1位 耐震/耐久性・構造がしっかりしている 39.3 31.0 2位 1位 収納スペースが十分にある 39.0 32.1 1位

2位 収納スペースが十分にある 39.0 32.1 1位 2位 耐震/耐久性・構造がしっかりしている 32.9 31.0 2位

3位 セキュリティ・防犯システムの充実 36.5 22.8 7位 3位 セキュリティ・防犯システムの充実 29.0 22.8 7位

4位 省エネ・創エネ設備 28.6 27.9 3位 4位 遮音性・防音性が高い 27.7 19.4 10位

5位 キッチンの広さ 26.0 24.5 4位 5位 駐車場のスペースや数 23.7 23.9 6位

6位 遮音性・防音性が高い 25.1 19.4 10位 6位 キッチンの広さ 23.6 24.5 4位

7位 リビングの広さ 24.6 18.4 12位 7位 省エネ・創エネ設備 22.9 27.9 3位

8位 耐火性能が高い 22.6 20.6 9位 8位 気密性・断熱性が高い 21.0 22.0 8位

9位 キッチンの設備 22.4 24.2 5位 9位 キッチンの設備 20.6 24.2 5位

10位 駐車場のスペースや数 20.1 23.9 6位 10位 リビングの広さ 20.5 18.4 12位

(%) (%)

n=447,589 n=355,766

順位
住宅検討時の、住宅の仕様や

設備に対する重視点

新築分譲

一戸建て
全体 全体順位 順位

住宅検討時の、住宅の仕様や

設備に対する重視点

中古

一戸建て
全体 全体順位

1位 耐震/耐久性・構造がしっかりしている 35.8 31.0 2位 1位 収納スペースが十分にある 35.9 32.1 1位

2位 収納スペースが十分にある 35.1 32.1 1位 2位 耐震/耐久性・構造がしっかりしている 32.5 31.0 2位

3位 駐車場のスペースや数 31.0 23.9 6位 3位 駐車場のスペースや数 28.3 23.9 6位

4位 省エネ・創エネ設備 30.7 27.9 3位 4位 省エネ・創エネ設備 26.7 27.9 3位

5位 キッチンの広さ 27.6 24.5 4位 5位 遮音性・防音性が高い 24.8 19.4 10位

6位 キッチンの設備 25.5 24.2 5位 6位 キッチンの広さ 24.3 24.5 4位

7位 セキュリティ・防犯システムの充実 25.0 22.8 7位 7位 気密性・断熱性が高い 23.7 22.0 8位

8位 気密性・断熱性が高い 24.4 22.0 8位 8位 キッチンの設備 22.4 24.2 5位

9位 耐火性能が高い 23.0 20.6 9位 9位 耐火性能が高い 21.9 20.6 9位

10位 リビングの広さ 21.6 18.4 12位 10位 セキュリティ・防犯システムの充実 20.3 22.8 7位

(%) (%)

n=835,738 n=179,110

順位
住宅検討時の、住宅の仕様や

設備に対する重視点
注文住宅 全体 全体順位 順位

住宅検討時の、住宅の仕様や

設備に対する重視点

持ち家

リフォーム
全体 全体順位

1位 省エネ・創エネ設備 31.2 27.9 3位 1位 耐震/耐久性・構造がしっかりしている 39.7 31.0 2位

2位 収納スペースが十分にある 30.2 32.1 1位 2位 省エネ・創エネ設備 34.5 27.9 3位

3位 耐震/耐久性・構造がしっかりしている 30.1 31.0 2位 3位 セキュリティ・防犯システムの充実 32.6 22.8 7位

4位 キッチンの広さ 26.5 24.5 4位 4位 収納スペースが十分にある 29.1 32.1 1位

5位 キッチンの設備 26.0 24.2 5位 5位 キッチンの広さ 27.1 24.5 4位

6位 太陽光発電 24.0 18.3 13位 6位 耐火性能が高い 27.1 20.6 9位

7位 気密性・断熱性が高い 23.8 22.0 8位 7位 太陽光発電 25.9 18.3 13位

8位 耐火性能が高い 22.6 20.6 9位 8位 気密性・断熱性が高い 23.6 22.0 8位

9位 外観などのデザイン 21.9 18.7 11位 9位 外観などのデザイン 22.2 18.7 11位

10位 駐車場のスペースや数 21.3 23.9 6位 10位 キッチンの設備 20.8 24.2 5位

(%) (%)

注文住宅

新築分譲マンション

新築分譲一戸建て

中古マンション

中古一戸建て

持ち家リフォーム
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感じる

計

引っ越したい

計

ストレスの

感じられやすさ

季節によって室内の温度差が激しい 71.7 21.5 30.0

脱衣所や浴室など、部屋によって寒暖の差が激しい 73.0 19.7 27.1

室内にカビが発生しやすい 56.3 19.7 35.1

結露が発生し、ときどきふき取る手間が発生する 66.7 19.7 29.6

室内に湿気がこもりやすい 62.9 18.8 29.8

床が冷たい、底冷えがする 71.7 16.5 23.0

足元が寒い、頭のあたりとの温度差が大きい 62.3 15.9 25.5

エアコンの効きが悪い 51.5 14.7 28.6

結露により、建物の一部が腐食している 43.2 13.9 32.2

風通しが悪い、空気がこもりやすい 54.2 12.6 23.3

すきま風が入ってくる 51.6 12.1 23.5

エアコンをつけると室内が乾燥しやすい 60.7 11.2 18.4

賃貸では”断熱・気密性”のなさが退去リスクにつながる

「季節による室内の温度差」「カビ」「結露」がストレスに感じられやすい

あなたは、現在のお住まいの『断熱性』や『気密性』に関して、以下のような内容についてどの程度気になっていますか

※「引っ越したい・計」降順でソート

N=618

感じる・計・・・「今すぐ引っ越したいレベル」+「引っ越したいと思うことがあるレベル」+「引っ越したいとまでは思わないレベル」

引っ越したい・計・・・「今すぐ引っ越したいレベル」+「引っ越したいと思うことがあるレベル」

ストレスの感じられやすさ・・・「引っ越したい」÷「感じる」

【ストレスの
感じられやすさ・凡例】

30％以上

20％以上

10％以上
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賃貸住宅における省エネ・断熱対応の意味合い

・持ち家品質も低かった
（結露当たり前）

・市場は貸し手が強かった
・賃貸は持ち家までの過渡期

日本の賃貸住宅は
性能品質が低い

■以前の状況

・持ち家品質が上がった
・空室増→借り手優位に
・ずっと賃貸という考え方
・品質の高い持ち家出身の若者が
結露する賃貸に強烈な違和感

■品確法以降

①退去抑制→性能品質の低さが退去につながる時代

②新築の競争優位性→築古に対する持続的競争優位
築古賃貸→内装リフォームは比較的廉価で効果的。断熱性能向上は高価で効果も分かりにくい

③「健康」に対する感度の上昇
子育て層 → カビ・ダニなどによる皮膚炎等のアレルギー
シニア層 → 「突然死」「孤独死」だけはイヤ！ ヒートショック/熱射病予防

5



All Rights Reserved Recruit Sumai Company,Ltd 2016

２．住宅性能を生活者に認知してもらうための

ポータルサイトの動き
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政策は「立案」ではなく「浸透」がＧＯＡＬ。

住宅政策
決定

業界
浸透

接客現場

-編集記事
-検索軸に追加
-物件特集化

住宅政策の策定後に必要なことは？

生活者
浸透

ポータル
情報誌

-店舗掲示
-接客ツール
-持ち帰り資料

勉強会

事業者
インセン
ティブ

消費者
インセン
ティブ

-割引
-減税

-資産評価

-導入補助金
-税制インセンティブ

-業界団体勉強会
-理解促進ツール

この２つは
相関性がある
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②生活者サイド
-性能のいい物件を発見できる
-安心できる物件を発見できる

③表記した物件の
問い合わせが増える

④事業者サイド
売上アップ
入力意欲増大

①ポータルサイトへの表記

浸透スピード
が早まる

ポータルサイトへ装着は、生活者サイドへの浸透効果だけでなく、
問い合わせ数を増やすことにつながり、事業者の導入スピード向上
に寄与する可能性がある。

ポータル検索実装と業界浸透の相関性
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【実施例】1月のＲEINS改訂

No REINS追加項目

物
件
の
性
能

1 耐震基準適合証明書

2 長期優良住宅認定通知書

3 住宅性能評価書(設計・建設新・建設既)

4 建築確認完了検査済証

5 法適合状況調査報告書

6 低炭素住宅

7 ＢＥＬＳ/省エネ基準適合認定

建
物

検
査

8 瑕疵保険検査基準に適合

9 フラット３５・Ｓ適合証明書

10 建築士等の建物検査報告書

住
宅

履
歴

11 新築時・増改築時の設計図書

12 修繕・点検の記録

リ
フ
ォ
ー
ム

13 ５年以内に水回り設備交換

14 ５年以内に内装リフォーム

15 ５年以内にその他リフォーム（Kのみ）

16 ５年以内に大規模修繕工事（MSのみ）

17 空き家バンク登録物件 ※検索軸には含まない

ＲEINSに既存住宅の性能、検査、履歴、リフォームに関わる項目が追加
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ポータルサイトでも項目・検索できるように

ＲＳＣ（不動産サイト事業者連絡協議会）にてポータル実装案を検討

REINS実装以降、順次ポータルでも表示・検索できるようにする。

消費者への認知浸透、該当の既存住宅に問い合わせが入りやすくなるため、

事業者、売主への取り組み推進にもつながる

■実装決定している3ポータルサイト

■３社統一で実施すること

① 入稿項目・規定統一 …入稿文言、その文言の規定
② 実施時期 …2016年1月下旬以降に順次実装する

今後はRSC加盟の各社、非加盟の各社にも、声掛け広めていきたいと思います
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物件の詳細項目に明記
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カテゴリー分類、用語説明で検索しやすく
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閲覧数を伸ばすために「特集」が有効かつ必要
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賃貸での『断熱性』『気密性』に関する対策ニーズ

引っ越し検討者の８割が断熱・温熱対応を希望。遮音よりもニーズが高い
「断熱外壁リフォーム」 「２重ガラス」 「床暖房」は２割以上が家賃増を許容

『断熱性』に関する以下のような対策やカスタマイズ、リフォーム内容について、どの程度魅力に感じますか。
※Ｎ＝Ｑ16のいずれかの項目で「今すぐ引っ越したいレベル」「引っ越したいと思うことがあるレベル」回答者

※「導入希望者」降順でソート

N=144

導入

希望者

家賃増額

許容者

外壁：断熱外壁リフォーム

（外壁からの熱さ寒さを遮断する事で、　夏場冬場の就寝時

エアコンを切っても快適）

84.0 23.6

フローリングの下に断熱材を入れる

（床の冷たさを感じる事によるストレスは、ほぼ感じなくな

る）

83.0 15.1

２重ガラスにする、断熱窓にする

（窓からの日差しや紫外線をカットする事で、　直射日光に

よる部屋の温度変化を抑え快適、　また窓からの熱のへ逃げ

を減らす事で快適）

83.0 20.8

床暖房に変更する

（床暖房により、床の冷たさを感じなくなり快適に過ごせ

る）

76.4 21.7

遮熱シートを貼る

（窓からの日差しや紫外線をカットする事で、　直射日光に

よる部屋の温度変化を抑え快適）

75.5 15.1

床に保温シートや、カーペット、ラグを敷く

（床の冷たさを感じるが、我慢できるレベル）
75.5 14.2

2.8 

0.9 

3.8 

4.7 

3.8 

2.8 

20.8 

14.2 

17.0 

17.0 

11.3 

11.3 

60.4 

67.9 

62.3 

54.7 

60.4 

61.3 

16.0 

17.0 

17.0 

23.6 

24.5 

24.5 

0 20 40 60 80 100

家賃が大きく上がっても

導入してほしい

家賃がわずかに上がっても

導入してほしい

家賃が上がらないなら

導入してほしい

家賃に関係なく

導入の必要はない
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断熱性・気密性から生じるリスク認知度

『断熱性』や『気密性』の問題が影響する以下のような内容について、ご存じだったものをすべてお答えください。

部屋毎（特に浴室やトイレ）の温

度差による影響

体温を逃さないよう毛細血管が収縮し血圧が急に高く

なる事で、心筋梗塞や脳溢血などの障害を引き起こす

睡眠不足や寝つきの悪さの要因になる

睡眠不足により脳機能が低下し、仕事や私生活に悪影

響を及ぼす
慢性的な睡眠不足は脳細胞を死滅させ、認識能力に悪

影響を与えるリスクがある
熱を逃がさないよう、定期的な換

気を行わなくなる事による影響

ハウスダストが蔓延し、喘息やアレルギー鼻炎の原因

となる

カビやダニの発生する原因となる

カビやダニにより、皮膚病や呼吸器疾患などに代表さ

れる健康被害を引き起こす

鉄骨を錆付かせ、強度を弱める

継続的にエアコンを使用する事で光熱費が上がる

過乾燥により生じる、インフルエンザなどのウィルス

感染症リスクが高まる

過乾燥により肌のアレルギー症状が悪化する

知っていたものはない

室内のストレスを感じる暑さ

・寒さによる影響

結露による影響

エアコン使用による影響

51.0 

34.0 

25.1 

15.0 

31.7 

62.0 

43.5 

22.8 

57.9 

31.6 

26.9 

18.0 

0 25 50 75

全体（n=618）
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